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20.10.2014 № 05-13/8206
                                                                         Администрация г. Чебоксары

                                                                                ул. К. Маркса, д. 36, г. Чебоксары

                                                     ООО «РА «Зебра»                                                                  

                                                                    ул. Николаева, д. 3, оф. 22,

                                            г. Чебоксары

РЕШЕНИЕ

20 октября  2014 г.                                                                                           г. Чебоксары

  Дело № 35-Р-2014
                     Резолютивная часть решения оглашена 17 октября  2014 года

                     Решение в полном объеме изготовлено 20  октября  2014 года

          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии -  заместитель руководителя управления <…>;

члены Комиссии:

<…>  –  начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

<…>  -  ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы; 

рассмотрев дело № 35-Р-2014, возбужденное по признакам нарушения пункта 4 части 15  статьи 19 Федерального закона «О рекламе» по факту необоснованного отказа администрацией города Чебоксары в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции ООО «РА «Зебра»,

в присутствии представителей: от заявителя <…>.  - директор ООО «РА «Зебра»; от лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе, <…>. - главный специалист отдела правового обеспечения и подготовки разрешительной документации МБУ «Городская реклама» (доверенность от 16.05.2012 № 29/01-2157),

УСТАНОВИЛ:
          В Чувашское УФАС России поступило обращение ООО «РА «Зебра», зарегистрированное от 20.05.2014 № 05-05/3674, о необоснованном отказе администрации города Чебоксары в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию  рекламной конструкции. К заявлению приложен договор на право размещения на опорах контактной сети МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» конструкции, предназначенной для размещения информационной продукции от 01.03.2014 № 93/2014, фотографии уже установленных другими рекламораспространителями  рекламных конструкций  на опорах контактной сети, расположенных на центральных улицах города Чебоксары.

          24.03.2014 ООО «РА «Зебра» обратилось в администрацию города Чебоксары с заявлением о выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на опоре контактной сети по адресу: г. Чебоксары, ул. Гражданская, напротив домов 42-44 (в районе  ООТ «Мебельная фабрика»).

          Письмом от 30.04.2014 № 4153 администрация города   Чебоксары  отказала ООО «РА «Зебра» в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции  по указанному адресу  по причине несоответствия устанавливаемой рекламной конструкции на опоре контактной сети внешнему архитектурному облику сложившейся застройки города Чебоксары. Отказ мотивирован тем, что «рекламная конструкция по ул. Гражданская находится на одной из центральных улиц города, которая участвует в формировании видовых панорам современной застройки при въезде в Юго-Западный район города Чебоксары. Размещение рекламы на опоре контактной сети создает дополнительный визуальный шум, что приводит к нарушению внешнего архитектурного облика и благоприятной эстетической среды, формирующей имидж города Чебоксары».

          Пункт 4 части 15 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» содержит такое основание для отказа в выдаче разрешения как нарушение внешнего архитектурного облика сложившейся застройки поселения или городского округа. Однако в письме администрации города Чебоксары от 30.04.2014 № 4153 не указано, каким образом размещение рекламных конструкций по вышеназванному адресу будет нарушать архитектурный облик сложившейся застройки, а также в чем именно заключается нарушение архитектурного облика в данном конкретном месте.

  В действиях администрации города Чебоксары по отказу в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции ООО «РА «Зебра» усматриваются признаки нарушения пункта 4 части 15 статьи 19  Федерального закона «О рекламе».

  Директор ООО  «РА «Зебра»   <…>. в заседании Комиссии настаивала на доводах изложенных в заявлении. Представила на обозрение комиссии фотографии рекламных конструкций, аналогичных испрашиваемой, установленных на опорах контактной сети по ул. Беспалова, на остановке общественного транспорта «Коллективная», на пересечении ул. Гражданская и ул. Б. Хмельницкого, у Женского монастыря и т.д.
Представитель администрации города Чебоксары <…> пояснил, что  в выдаче разрешения на установку указателя на опорах контактной сети ООО «РА «Зебра» отказано по причине несоответствия устанавливаемой рекламной конструкции внешнему архитектурному облику сложившейся застройки  города  Чебоксары.

В соответствии со Сборником средств наружной рекламы и информации в типовом исполнении, размещаемых на территории города Чебоксары, утвержденным постановлением администрации города Чебоксары от 24.01.2013 № 135, коммуникационный указатель – это совмещенная с рекламой двусторонняя и (или) односторонняя плоскостная  модульная конструкция с внутренним  подсветом, устанавливаемая  на собственных опорах и содержащая информацию об уличной системе ориентирования (названия улиц, проспектов, площадей и т.п.), о местах нахождения городских учреждений, культурно-исторических памятников, предприятий и организаций потребительского рынка, прочих объектов городской инфраструктуры.

Рекламная конструкция, предполагаемая к размещению по ул. Гражданская, находится на одной из центральных улиц  города Чебоксары, которая участвует в формировании видовых панорам современной застройки при въезде в Юго-Западный район города Чебоксары. Размещение рекламы на опоре контактной сети создает дополнительный визуальный шум, что приводит к нарушению внешнего архитектурного облика и благоприятной эстетической среды, формирующей имидж города. Под визуальным шумом  понимается перенасыщение информацией, которое создает помехи для восприятия окружающей среды.  

  Согласно части 16 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» в случае отказа органа местного самоуправления городского округа в выдаче разрешения заявитель в течение трех месяцев со дня получения решения об отказе в выдаче разрешения вправе обратиться в суд или арбитражный суд с заявлением о признании такого решения незаконным. Рассмотрение возникшего между администрацией города Чебоксары и ООО «РА «Зебра» спора не относится  к компетенции антимонопольного органа.

  Комиссия, изучив материалы дела, выслушав доводы представителей лиц, участвующих в деле, приходит к следующему.
  В соответствии со статьей 6, пунктом 26.1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа относится выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа, осуществляемая в соответствии с Федеральным законом «О рекламе».

  Исходя из смысла пункта 4 части 15 статьи 19 Федерального закона «О реклаем» вопрос нарушения внешнего архитектурного облика сложившейся застройки поселения или городского округа решается с учетом архитектурных и градостроительных особенностей конкретных зданий, территорий в испрашиваемом месте установления рекламной конструкции, с учетом установления зон повышен-ного рекламного контроля, ограничений, касающихся размещения наружной рекла-мы относительно объектов культурного и исторического значения, архитектурных стилевых ансамблей.

  Оценив основания отказа, изложенные в письме администрации города Чебоксары от 30.04.2014 № 4153,  Комиссия установила отсутствие в письме критериев и оснований которые позволили бы прийти к выводу о нарушении внешнего архитектурного облика сложившейся застройки. Администрация города Чебоксары,  указывая на создание  дополнительного визуального шума предполагаемой к установке рекламной конструкцией, не обозначила признаки, свойства и количественные параметры для средств наружной рекламы, подобных исследуемому средству, которые однозначно определяли бы наличие или отсутствие у него  возможности создавать  дополнительный визуальный  шум.

  Администрацией города Чебоксары не подтверждено допустимыми доказательствами, что указанная рекламная конструкция имеет физические свойства, оказывающие непосредственное влияние на прилегающие здания, сооружения, территории.

  Комиссия учла тот факт, что на  территории города Чебоксары установлены рекламные конструкции, принадлежащие иным лицам, как показатель отсутствия объективного подхода к рассмотрению указанного вопроса.

  С учетом установленных обстоятельств, Комиссия приходит к итоговому заключению, что в рассматриваемом случае имеются достаточные доказательства квалифицировать действия администрации города Чебоксары, выразившиеся в не\мотивированном  отказе ООО «РА «Зебра» в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, нарушающими пункт 4 части 15 статьи 19   Федерального закона «О рекламе».

          В соответствии с  пунктом 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          В связи с изложенным, Комиссия считает необходимым выдать администра-ции города Чебоксары предписание о прекращении нарушения законодательства о рекламе. 

          Руководствуясь частью 2 пункта 1 статьи  33,  частью 1 статьи 36 Федерально-

го  закона «О рекламе»  и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения   антимонопольным   органом  дел,  возбужденных  по  признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

  1. Признать действия администрации города Чебоксары, выразившиеся в немотивированном отказе ООО «РА «Зебра» в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, нарушающими пункт 4 части 15 статьи 19   Федерального закона «О рекламе».

          2. Выдать администрации города Чебоксары предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации  о рекламе.

          Решение может  быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель  Комиссии                                                                                              <…> 
Члены Комиссии                                                                                       

                                                                                                                                        <…>    
     <…>
